
Association de propriétaires du lac Deligny

Procès-verbal de l’assemblée régulière tenue le 25 novembre 2007 à 10h00.

Présences 

M. Michel Dupont-Hébert, président
M. Claude Dignard, vice-président
Mme Monique Levesque, secrétaire
Mme Ghislaine Hotte, administratrice
M. Normand Gariépy, administrateur
M. Éric Millmore, administrateur
Était excusée :  Mme Nancy Rodrigue, trésorière 

Mot de bienvenue du président

1. Ouverture et adoption de l’ordre du jour

M. Michel Dupont-Hébert, président,  fait la lecture de l’ordre du jour.

Résolution 10-11-07 :

Il est proposé et unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour suivant :
Ouverture de l’assemblée
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour
2. Lecture et approbation du procès-verbal de la réunion du 7 septembre  2007

Retour et suivis.
 Demande d’épreuves de publicité possible sur le site web à offrir à nos partenaires
 Résultats des tests d’eau de l’été 2007
 Suivi lettre expédiée autour du 15 sept. 07 aux résidents de notre bassin versant, re : sensibilisation à la 

mission de notre association
 Notre présence au kiosque à l’événement « Mandeville en fête » le 29 septembre 2007
 Suivi de notre demande du 13 septembre à la municipalité de nous informer de l’émission des permis 

pour travaux sur les rives du lac
 Affichette pour les résidents et panneau d’accueil à l’entrée du lac 
 Effets des moteurs sur le brassage des sédiments; type d’embarcation et de moteurs à essence
 Savon lave-vaisselle sans phosphate

3. Affaires courantes :
 Suivi des dossiers : Recrutement / rapport sur le nombre de nouveaux membres
 Suivi au conseil municipal des mois d’octobre  et novembre 
 Suivi à la réunion du RAME du 8 septembre par Michel Dupont-Hébert  et Claude Dignard
 Suivi sur la conférence de presse du député fédéral du 18 sept. re : pétition savons sans   phosphate
 Suivi à la réunion convoquée par la municipalité et incluant les représentants des compagnies forestières, 

du Ministère Ressources Naturelles et de chacune des associations de Mandeville du  1er novembre, re : 
plan quinquennal de coupe forestière

4.  Rapport de la trésorière
5.  Site internet  
6. Discussion sur les moyens d’accroître le membership
7. Financement de notre association : explorer les sources possibles de revenus      
8. Ébauche de planification pour la réunion d’information du printemps 2008
9. Varia :  -  Babillard de la Municipalité de Mandeville

-  Algues
-  Prochaine réunion

    Levée de l’assemblée
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2. Lecture et approbation du procès-verbal de la réunion du 7 septembre 2007

Résolution 11-11-07 :

Il est proposé et unanimement résolu d’adopter le procès-verbal du 7 septembre 2007.

Retour et suivis :
 Demandes d’épreuves de publicité pour site web à proposer à nos partenaires:  Un courriel 

doit nous être expédié par Éric Millmore, lequel délimitera l’espace disponible à offrir à d’éventuels 
partenaires.  Monique Levesque présente une lettre de sollicitation à expédier à des partenaires  
potentiels et Normand Gariépy complétera la démarche auprès des députés provincial et fédéral. Il 
est convenu de facturer une somme de 150$ pour une durée d’un an.                    

    Action : Monique Levesque / Normand Gariépy /Éric Millmore
 Résultats tests d’eau 2007: on attend les résultats du Réseau de surveillance volontaire des lacs et 

cours d’eau
 Suivi lettre expédiée autour du 15 sept. 07 aux résidents de notre bassin versant, re : sensibilisation à 

la mission de notre association :  34 lettres expédiées.
 Kiosque « Mandeville en fête 29 septembre 2007 »:  Ghislaine Hotte et Claude Dignard font 

rapport et constate que  l’abondance de documentation a contribué à attirer de nombreux visiteurs à 
notre kiosque; la présence du conférencier fut également un succès; de plus, en 2008, il est suggéré 
de loger le kiosque à l’intérieur.  Une motion de remerciements leur est adressée ainsi qu’à Nancy et 
Éric pour leur participation.

 Suivi de notre demande du 13 septembre à la municipalité de nous informer de l’émission des permis 
pour travaux sur les rives du lac :  la municipalité demande plutôt de diriger vers la municipalité les 
plaintes et/ou demandes d’information à ce sujet.

 Affichette pour les résidents et panneau d’accueil à l’entrée du lac : Dans un objectif de 
visibilité et de fidélisation du membership, il est résolu de prioriser le panneau d’affichage qui sera 
installé à +-4 reprises durant l’année, véhiculant un message particulier.                      

Suivi
 Effets des moteurs sur le brassage des sédiments ; type d’embarcation et de moteurs à 

essence : après discussion, il est résolu unanimement d’informer les résidents de l’effet de l’utilisation 
inappropriée d’embarcations à moteur sur le déplacement des sédiments du lac. Ceci sera fait au moyen 
d’une fiche technique dans le cadre d’un  « bulletin de liaison » tel que décrit au point 6. 

Suivi
 Savon lave-vaisselle sans phosphate : le projet de vente de produits sans phosphate est 

abandonné compte tenu de la disponibilité de plus en plus grande de ces produits dans la région.  Par 
contre, des démarches seront faites pour vérifier l’approvisionnement de savon pour lave-vaisselle et la 
possibilité de vente par les marchands locaux.                  Suivi : C. Dignard/N. 
Gariépy

 
3. Affaires courantes

 Suivi des dossiers :   7  nouveaux membres pour un total de   65. 
 Suivi au conseil municipal d’octobre et novembre:  Michel Dupont-Hébert fait rapport sur la réunion de 

novembre à laquelle Nancy Rodrigue et Éric Millmore étaient également présents. Aucun membre du conseil 
d’administration n’était présent en octobre.

 Réunion du RAME le 8 septembre : Michel Dupont-Hébert et  Claude Dignard, font un  compte rendu de la 
réunion.

 Suivi sur la conférence de presse du député fédéral du 18 septembre : re : pétition savons sans 
phosphate :  Claude Dignand fait rapport sur cet événement.

 Suivi à la réunion convoquée par la municipalité et incluant les représentants des compagnies 
forestières, du Ministère Ressources Naturelles et de chacune des associations de Mandeville du 
1er novembre, re : plan quinquennal de coupe forestière :  Michel Dupont-Hébert fait rapport.
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4. Rapport de la trésorerie

Absente à la réunion, Nancy Rodrigue communique l’information :
Encaisse :       902.34$
Comptes à payer: 140.00$ + tx (159.53$)  à  Enseignes Dominic

pour  bannière de l’association
        33.80$                        à  Monique Levesque pour frais postaux

5. Site Internet

Normand Gariépy préparera un contenu de bannière pour finaliser l’entente avec chacun des députés. Monique 
Levesque préparera  un court  texte à  publier  pour l’onglet  « Nos partenaires ».   Éric  Millmore y placera  le 
formulaire de commandes d’arbres. 

6. Discussion sur les moyens d’accroître le membership

Après discussion, il est résolu de publier un « bulletin de liaison » 4 fois/an comme moyen d’informer les 
résidents sur les différentes problématiques et, par la même occasion, de solliciter leur adhésion à l’association. 
Ghislaine Hotte et Normand Gariépy prépareront un projet à être soumis aux autres membres du conseil; le 
premier bulletin à être expédié en janvier 2008.       Action : Ghislaine Hotte/ Normand Gariépy

       
7.  Financement de notre association : Explorer les sources possibles de  revenus

Après discussion, il a été convenu d’organiser un souper-bénéfice annuel en septembre comme principale source 
de financement, en plus des cotisations d’adhésion et des commandites.
 Action : tous les membres du conseil  

 
8.  Ébauche de planification pour la réunion d’information du printemps 2008

Il est décidé de tenir la réunion d’information en même temps que l’assemblée générale, le 8 juin 2008.  La 
planification de cet événement débutera lors de notre prochaine rencontre. Action : tous les membres du conseil

9.  Varia

 Babillard Municipalité de Mandeville :  On nous a demandé de prendre la responsabilité du texte 
de la parution de décembre 2007, lequel  a été rédigé par Ghislaine Hotte et Normand Gariépy avec la 
contribution  de  Monique  Levesque  pour  la  mise  en  page.   La  responsabilité  de  la  chronique 
environnementale devrait faire l’objet de discussion à la prochaine réunion du RAME.  Michel Dupont-
Hébert soumettra le sujet à cette réunion.                                         Suivi

 Algues : On se questionne sur la pertinence d'embaucher un étudiant biologiste pour un court mandat 
afin d'inventorier les algues présentes dans notre lac ; de savoir lesquelles sont bonnes et lesquelles 
sont nuisibles et quelles pourraient être les solutions pour se débarrasser des nuisibles. Le sujet sera 
repris à la prochaine réunion.         Suivi

 Prochaine réunion le 27 janvier  2008 à 10h00.

Levée de l’assemblée

À 12h40, il est proposé et unanimement résolu d’adopter la levée de l’assemblée. 

__________________ ________________________

Michel Dupont-Hébert Monique Levesque
Président Secrétaire
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